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ПРАКТИКО-ОРІЄНТОВАНИЙ ПІДХІД ТА 
ПРОФОРІЄНТАЦІЯ 

 
Профорієнтаційна робота займає чинне місце в нашому 

житті, в суспільстві і економіці в цілому. Вона сприяє 
особистому розвитку, самореалізації та задоволенню від 
праці, а також сприяє ефективному використанню людського 
потенціалу і забезпечує стабільність та прогрес у суспільстві. 

Профорієнтаційна робота, як зазначає О. Коропецька, є 
складовою частиною цілісної системи шкільної навчально-
виховної роботи, метою якої є підготовка учня до 
обґрунтованого вибору професії, що задовольняє потреби і 
особистості, і суспільства. Отже, метою професійної 
орієнтації є пошук оптимального співвідношення між 
здібностями, особистими бажаннями, можливостями людини, 
як суб’єкта діяльності та потребами суспільства і на цій основі 
надання допомоги у здійсненні самостійного і виваженого 
професійного вибору [1, C. 10]. Згідно з даними дослідників, 
правильний вибір професії в 2-2,5 рази зменшує плинність 
кадрів, на 20-40 % збільшує продуктивність праці, і в 1,5-2 
рази знижує вартість навчання фахівців [1, C. 14; 2, C. 21]. 

Інформатизація розвитку професійної профорієнтаційної 
роботи зумовлена вимогами сучасної практики, насамперед, 
потребами суспільства щодо підвищення якості 
загальноосвітньої й професійної підготовки особистості в 
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суспільстві. Вивчення окремих аспектів профорієнтаційної 
роботи з учнями старших класів в сучасних умовах і 
специфіки управління нею в контексті цих вимог завжди 
спирається на певну педагогічну позицію, в якій 
розглядається сучасний тип учителя та здійснюється аналіз 
профорієнтаційної компетентності як складової його 
професійної компетентності інформаційного суспільства [3]. 

Практико-орієнтованої діяльність кафедри фізіології і 
патофізіології ведеться з трьох дисциплін: медичної біології, 
фізіології і патофізіологі. Основні напрями роботи: 
проведення екскурсій до лабораторії молекулярно-
генетичних досліджень та музею з паразитології; 
демонстрація практичних робіт у групових і індивідуальних 
проектах, розв’язання практичних завдань, проведення 
лабораторних робіт у віртуальних лабораторіях Labster; 
ознайомлення з роботою комп’ютерних програм з дисциплін.  

Екскурсії дають можливість школярам познайомитися з 
принципами молекулярної біології і генетики. Вони можуть 
побачити реальні лабораторні процеси, обладнання та методи 
дослідження, що допомагає усвідомити складні концепції та 
технічні аспекти наукової роботи. Ці процеси створюють 
можливість зрозуміти, як генетика і молекулярна біологія 
впливають на наше повсякденне життя та сучасну медицину. 
Вони сприяють популяризації наукових досягнень і 
допомагають залучити більше людей до вивчення науки. 
Також екскурсії дають можливість учасникам спілкуватися з 
досвідченими науковцями та лабораторним персоналом. Це 
може створити можливість для обміну знаннями, досвідом та 
відповідей на запитання. Для осіб, які вже зацікавлені в науці, 
екскурсії можуть поглибити їхнє розуміння та стимулювати 
додатковий інтерес у генетиці та молекулярній біології. 
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Молекулярно-генетичні лабораторії займаються 
дослідженнями, які можуть мати важливі практичні 
застосування, такі як лікування генетичних захворювань, 
визначення причини генетичних захворювань тощо. Екскурсії 
дозволяють показати ці досягнення громадськості, мають 
значення для освіти, популяризації науки, стимулювання 
наукового інтересу та сприяння взаємодії між науковцями та 
широкою громадськістю. 

Велике значення у практико-орієнтованій діяльності у 
профорієнтаційній роботі має клас-музей з медичної біології, 
який може стати додатковим інструментом для навчання, 
надихаючи та поглиблюючи розуміння медичних та 
біологічних аспектів серед широкої аудиторії. Клас-музей з 
медичної біології є інноваційним підходом до навчання, який 
поєднує освіту та популяризацію медичної біології через 
інтерактивні експозиції та взаємодію зі студентами, 
школярами та відвідувачами.  

Клас-музей з медичної біології має макро-, та 
мікропрепаратами з паразитології, а саме найбільш 
поширеними збудниками трематодозів та цестодозів людини, 
особливості життєвих циклів розвитку гельмінтозів, 
особливості їх передачі, патогенез та діагностика. Школярі не 
лише бачать, який вигляд мають паразити, а й вивчають, 
наскільки ці невеличкі створіння можуть бути небезпечними для 
людини. Акцентується увага, що основним у профілактиці 
здоров’я людини є проведення дегельмінтизації та дотримання 
правил особистої гігієни. Паразити здатні поселятися в організмі 
людини і проникати у різні тканини, внутрішні органи та 
спричиняти зміни і порушення їх функцій.  

Не менш важливе значення мають віртуальні 
лабораторії. Labster – це платформа для віртуальних 
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лабораторних робіт, яка надає можливість студентам вивчати 
наукові концепції та проводити експерименти в віртуальному 
середовищі. Цей підхід має декілька переваг та може бути 
дуже корисним для навчання: Labster може бути цінним 
доповненням до традиційних методів навчання, дозволяючи 
студентам вивчати та експериментувати з науковими 
концепціями у віртуальному середовищі. 

Ознайомлення з роботою комп'ютерних програм є 
важливою частиною сучасної освіти, оскільки у сучасному 
світі комп'ютерні програми використовуються в усіх галузях. 
Комп'ютерні програми є потужним інструментом для 
вирішення реальних проблем і завдань. Ознайомлення з ними 
допомагає розвивати навички, які можуть бути корисними в 
їхній майбутній професійній діяльності. Комп'ютерні 
програми дозволяють автоматизувати складні процеси, що 
сприяє збільшенню продуктивності та ефективності; 
створювати моделі та симуляції для дослідження різних 
сценаріїв та прогнозування результатів; можуть допомагати 
візуалізувати складні дані, що допомагає зрозуміти та 
аналізувати їх. Ознайомлення з роботою комп'ютерних 
програм може підготувати школярів до сучасних викликів і 
допомогти їм розвинути навички, які будуть корисними в 
різних сферах діяльності. 

Ефективність практико-орієнтованої діяльності у 
профорієнтаційній роботі медичних інститутів полягає в:                
1) самоусвідомленні; 2) виборі кар'єри (коли людина має чітке 
уявлення про свої здібності і інтереси, вона може зробити 
осмислений вибір професії, що відповідає її потребам і 
задоволенню); 3) ефективності освіти (може допомогти учням 
обрати правильні предмети і спеціалізації, що відповідають їх 
майбутній професії); 4) професійному розвитку (допомагає 
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людям розбудувати успішну кар'єру); 5) економічному 
розвитку (коли люди займаються професіями, які 
відповідають їхнім здібностям і цінностям, вони більш 
мотивовані, задоволені та продуктивні; це сприяє підвищенню 
якості праці, інноваціям та конкурентоспроможності 
економіки); 6) зменшенню безробіття (уникання 
неправильного вибору професії, який часто призводить до 
безробіття); 7) задоволенню життям (професія не лише 
забезпечує матеріальні потреби, але й принесе задоволення). 

Практико-орієнтована діяльність у профорієнтаційній 
роботі медичних вузів сприяє фективному використанню 
ресурсів суспільства у розвиток медицини, зменшенню 
захворюваності та збільшення якості обслуговування, 
зменшенню безробіття, підвищенню продуктивності праці, 
економічному розвитку, зниженню стресу та незадоволення в 
роботі. Практико-орієнтована діяльність дозволяє виробити 
важливі навички самостійності та самоорганізації. Школярі 
навчаються планувати свою роботу, виконувати 
експерименти та аналізувати результати незалежно. Це 
розвиває їх критичне мислення, рефлексію та вміння 
працювати самостійно. Крім того, профорієнтаційна робота 
може допомогти уникнути неправильного вибору професії, 
який може мати негативний вплив на життя людини. Вона 
допомагає індивідам зрозуміти реалістичні перспективи, 
вимоги та виклики різних професій, що допомагає їм зробити 
обґрунтовані рішення щодо майбутньої кар'єри. 
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